

**Előfizetési feltételek**  
 helyben házhoz hordva vagy vidékre  
 postán küldve:  
 Egész évre . . . . . 12 kor.  
 Félévre . . . . . 6 kor.  
 Negyedévre . . . . . 3 kor.  
 Egyes szám ára . . . . . 12 fillér.

**Hirdetések díja:**  
 centiméterenként 6 fill. Kereske-  
 dők és gyárosok különárkérdve nény-  
 ben részeseznek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

# KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**Szerkesztőség**  
 és  
**Kiadóhivatal:**  
**Földes Ede**  
 Könyvkereskedése  
 Bethlen-utca 2. sz. alatt,  
 hova egy a lap szellemi részét illo-  
 közlönyek, mint az előfi-  
 zetések és hirdetések ber-  
 mentesen küldendők

Kéziratok nem adtnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Pénzügyi politika.

Nagy vonásokban kifejtette pénzügyi politikáját Lukács László pénzügyminiszter, midőn a folyó évi költségvetést a képviselőház elé terjesztette. Tudjuk, mily óvatosan és lelkiismeretesen tölti be hivatalát a pénzügyminiszter s mennyire gondja van rá, hogy nehéz viszonyok közt is fenntartsa az állami pénzügyek jó állását, vagy legalább komolyan megrendülni ne engedje. Ez a komoly törekvés a pénzügyi bizottság tárgyalásaiban is nyilvánul, mely bizottság most a pénzügyminiszterium költségvetését tárgyalja. Itt alkalma van a pénzügyminiszternek részletesen kifejtetni mindazt, amit exopozéjában csak nagy vonásokban rajzolt meg, vagy az anyag nagy bősége miatt csak röviden, vagy egyáltalán nem érintett. Ez által a pénzügyi bizottság tanácskozása rendkívül érdekessé válik és fokozott figyelmet kell fordítani az ott folytatott vitákra. A legújabb nyilatkozatok közül, melyeket a pénzügyminiszter a bizottságban tett, különösen fontosak azok, melyek a beruházásokra és a kisbirtokokosok hitelkonverziójára vonatkoznak, mely utóbbi tervként került fel.

Ami a beruházásokat illeti, tisztán kiérthető a pénzügyminiszter beszéle, hogy éppen nem felel meg az ő szándékának, ha azokat ugynevezett segítő akcióknak tekintik. Lukács lemond a babérokrol, melyeket ilyen akcióval arathatna, és lemond a népszerűségről is, csak hogy ne támadjon fel valamiképpen az a látszat, mintha kötelessége lenne az államnak, hogy minden baj orvoslását a maga egyedüli feladatának tekintse és az érintett köröket a saját kezdeményezés és a saját erőfeszítés szükségessége alól felmentse. A kormány vasutak és hidak építésében vett kihatásba beruházásokat, a pénzpiacz kedvező állapotát is szándéka van a beruházási kölcsön felvétele végett kihasználni, de nem azért, mert sok kereseti ágban pangás van, hanem mert ezek a beruházások magukban véve szükségesek és a jelenlegi helyzet kedvezőnek látszik a szükséges eszközök megszerzésére. Ha ezzel az iparon is segítve lesz, annál jobb, de ezzel nem szabad precedenst teremteni. És a pénzügyminiszter magatartásának megvannak a jó okai, mert tudja ő, hogy Dariusz kincse sem lenne elég, ha ideje korán elő nem mozdítaná azt a tudatot, hogy első sorban az egyes kereseti ágaknak maguknak kell a bajok orvoslására törekedniök, ha valami nincs rendben. Minden gond

és az egész magántevékenység államiasítását lehetetlenül keresni, és a pénzügyminiszternek, ki előbb a beruházások jellegének teljes felfogása ellen tiltakozott, csakhamar lett alkalma, hogy egy neki tulajdonított akció elutasítson magától, mely mellesleg megjegyze, még koncepczióban sem világos. A kisbirtokokosok hitelének állami konvertálására vonatkozó indítványról történt ez Joggal hivatkozott a pénzügyminiszter arra a szociálpolitikai veszedelmre, mely az ilyen állami akcióival össze lenne kötve, és a követelések nagy tömegére, melyeket más kereseti körök emelnének, ha az állam ily akcióba bocsátkozna, eltekintve attól, hogy az a sok kis és nagy intézet, melyek eddig a mezőgazdasági hitellel foglalkoztak, igen szorult helyzetbe jutna, ha a kölcsönöket, melyeket éveken át igen szívesen vettek fel náluk, most mind egyszerre visszafizetnek nekik. Akkor valószínűleg az a feladat várna az államra, hogy most meg ezeket a hitelintézeteket orvosolja, és aztán egy akcióhoz az akciók olyan egész sorozata fűződnék, melylyel a világ egyetlen kormánya sem lenne képes megbirkózni.

Különb a kisbirtokokosok édes keveset segítene az állami konverzió. Kisbirtokokon csak a kis jelzőleg terhek lehetnek és így a kamatkülömbőség csak jelentéktelen összeg lehet. Ezenkívül néhány forint megtakarításért nehezen találkoznak az állam közzönnettel, hitele pedig kihasználatlan, vagy legalább erősen redukálódnak, még mielőtt bekövetkeznek az állami hitel igénybevételének komolyabb szükségessége.

## SZEMLE.

**A miniszterelnök betegsége.** A meleg részvet, mely Széll Kálmán miniszterelnök betegsége alkalmából oly hatalmasan nyilvánul, és a betegség lefolyását kísérő beható érdeklődés alkalmas lenne ez államférfi kiemelkedő jelentőségét, valamint azt a nagybecsülést melyet iránta a legmagasabb köröktől kezdve az egyszerű polgári körökig ápolnak, teljes világításba állítani, ha ilyen megvilágításra még szükség lenne s a nélkül is nem tudók, mennyire fordul feleje mindenki szeme, mindenki bizalma s mindenki reménye a mostani nehéz viszonyok közt. A sajnos megbetegedés csak alkalmat adott arra, hogy kifejezésre jussanak azok az érzelmek, melyeket az országban

s annak határain kívül is ápolnak a miniszterelnök iránt. A részvénylatozatok száma rendkívül nagy, s igen jó benyomást kelt, hogy köztük nem a legkisebb s legutolsó helyet foglalják el a politikai ellenfelektől érkezettek. Amily aggodó szemmel tekintett Magyarország a bécsi magyar palota fele, oly megkönnyebbült szívvel fogadja az örvendetes hírt, hogy a betegség lefolyása megnyugtató s a miniszterelnök csakhamar ismét képes lesz nagy és sokoldalú tevékenységét folytatni.

**A vizaknai választás.** A vizaknai kerületben 1901. október hó 2-án dr. Háromy László szabadelvű párti képviselőt választottak meg 17 szótöbbséggel Zeyk Gábor, Brády Lajos, Hartmann Elek és Söpkéz Sándor jelöltek ellenében. A választást Kronberg Gyula és társai vizaknai lakosok petícióval támadták meg. A kérvényben a választás érvénytelenítését kérik azon az alapon, hogy Háromy választható nem volt, mert neve nem fordul elő a vizaknai kerület választóinak névjegyzékében. Vádolják továbbá azt, hogy a többséget vesztegetéssel szerezte meg. A petíció tárgyalásával f. hó 15-én délelőtt foglalkozott a kir. Kuria I. választási tanácsa Paiss Andor elnöke alatt. A kérvényezőket dr. Ragályi Lajos képviselte, választásvédőként dr. Darvai Fülöp budapesti ügyvéd jelent meg. Miután a kérvény ellen alaki kifogás nem emeltetett, a kérvényező képviselője szóval is előterjesztette a petíció tartalmát. Állítja, hogy Háromy választható nem volt, mert nem választó. Bizonyítja, hogy Háromy a többséget vesztegetések útján szerezte. A görög keleti papokkal megállapodott, 2000—2000 forintot ígért az összes iskolák számára. A pópáknak pénzt adott, hogy ne csak ők szavazzanak reá, de biztosítsák számára a kerület választóinak szavazatát. Kéri a bizonyítás elrendelését és a választás érvénytelenítését. Darvai Fülöp dr. választásvédő bemutatja a pécskai választók névjegyzékét, amelyben Háromy neve fel van véve, így tehát választható is volt. Ezután sorra veszi a felhozott érvénytelenségi okokat. Hogyan lett volna az lehetséges, hogy a választás előtt egy fél óra alatt megvették a 159 embert, betelelték Vinczeller lelkész házába, kifizették őket és aztán le is szavaztatták? A vesztegetés tekintetében egyetlen egyszerű sincs megnevezve az a személy, akinek Háromy közvetlenül ígért vagy adott volna pénzt. Nincsenek név szerint megnevezve azok a lelkesek sem, akiket

## TÁRCSA.

### Miket szeretek én . . .

Szeretem az erdőt . . .  
 Hol égig nyúló fak lombkoronái  
 Egymásra borulva, susognak halkán . . .  
 Csak az én merengő lelkem sejtí . . .  
 Vagy van valami titokzatos e zajban? . . .

Szeretem a mezőt . . .  
 Ha vad szél uszsa át a hajló vetést,  
 És mint a tenger viharverte habja  
 Tajtékot hány, hullámoz, s még soká  
 Meglátszik a vész nagy haragja rajta.

Szeretem a napot . . .  
 Szeretem a csillagokat, a holdfényt,  
 A szép kis virágot, a madár dalát,  
 Ha viszonzatlan szerelemnek bűja  
 Reszketteti meg a pásztorfurulyát.

Szeretem a fákat . . .  
 Szeretem, ha a játszi, lenge szellő  
 Megremegteti az ingó virágot.  
 S ha a levéltől fehér a fa alja . . .  
 Nem siratom meg a mulandóságot.

Amit még szeretek . . .  
 S talán a legjobban szeretek . . . a sir.  
 És ezt elértem! Habár még élni kell . . .  
 Oh, a siri álom édes . . . jó lehet . . .  
 Megnyugszik ott tán e zaklatott kebel.

Ott nem fáj majd az, hogy  
 Küzdött a lelkem, küzdött és hiába . . .  
 És hogy a győztes nem én vagyok, nem én!  
 A könny, mit felve, titokban hullaték,  
 Nem fáj, nem éget úgy a sir fenekén.

Sallak Róza.

### A trombitás lova.

(Folytatás.)

Hogy is végződött az? Legnagyobb szégyenemre . . .  
 Egy különös manőver által a nyeregéből kisodortattam.  
 Brutus kétségkívül átlátta, hogy erőszakkal mégsem  
 foghat ki rajtam, és szükségesnek találta, egy hadicselt  
 kieszelni. Rövid szünet és megdölgés után a ló  
 egyenesen feltápaszkodik két első lábával ritka ügyes-  
 séggel és nyugalommal, tökéletesen egyensúlyt tartva,  
 akár csak egy kézenjáró bohóc . . . Ilyen körülmé-  
 nyek között a homokba kellett esnem, amely szerenc-  
 sémre azon a helyen igen sürű és amellet puha volt.  
 Megkísérlettem felemelkedni; egy nagyot jujgatva  
 nevétségesen az arcomra bukom vissza. A legese-  
 kélyebb mozdulatra a bal lábamon étes, metsző szurást  
 éreztem. Inrándulás lehetett; bár a sérülés könnyű  
 volt, mégis igen fájdalmas természetű birt. Végre  
 mégis sikerült megfordulnom és felülőm; mialatt  
 azonban homokkal megtelt szememeit dörgölgetém és  
 kérdezem magamban, mi is történhetett most e katasz-  
 trófa után az én megátalkodott álmas-szürkémmelel, lát-  
 tam, mint lebegett hirtelen fejem felett egy nagy ló-  
 láb, aztán mellenre ült, mindenesetre bizonyos ki-  
 mélettel, és gyengéden a földhöz nyomott.

Mely kedvetlenség vett rajtam erőt és minden újabb  
 mozdulatra képtelennek éreztem magamat. Veszteg  
 maradtam, miközben újból kérdezem magamban, mifele  
 egy bestia állat legyen ez, melyet Cherinél vásároltam?  
 Aztán behunytam szememet és vártam a halált.

Még most jött el azonban csak a hadd el hadd; mert  
 egyszerre csak sajátságos kapargálást hallok körülöttem  
 és kicsi, kemény tárgyaknak egész halmaza csapódik  
 arcomba. Kinyitom szememeit és Brutus látom, amely  
 elő- és hátsó lábainak a segítségével hihetetlen gyors-  
 sággal és még csodálatraméltóbb ügyességgel kezd  
 engem homokkal betemetni. A szegény állat a legjobb-  
 ban cselekedett és időnkint szünetet tartott, hogy  
 munkáját megbámulhassa; majd fölemeli fejét és han-  
 gosan nyirit és újra munkához fog. Ez három vagy  
 négy percig tarthatott, aztán Brutus, kétségkívül azt  
 gondolván, hogy elég mélyen vagyok elásva, respektussal  
 leterdel sírom előtt! Valószínűleg egy kis imádságot  
 mond el és én rendkívül érdeklődéssel tekintetem reá.

Miután Brutus imáját befejezte, könnyű körforgást tett,  
 néhány lépésnyire elindult, majd ismét megállt; aztán  
 hirtelen elkezdt vágatni és legalább 20-szor megke-  
 rülte a tisztást, amelynek közepén engem betemetett.  
 Brutus pompásan nyargalt s körültem egész körivet  
 csinált. Kedvetlen érzéssel néztem, mint kerül meg  
 engem Brutus. Még volt anyyi erőm, hogy „Skop“-ot  
 előhívjam. A ló kevés szünetet tart, mintha gondolkozni  
 akarna, hogy ugyan még mi teendője is maradt  
 hátra; ekkor aztán hirtelen megkapja kalapomat,  
 mely tölem a lóról való leesés folytán elpártolt, és  
 csakhamar újabb elhatározásra szánta el magát. A

személyesen díjazott volna. Becsátolja Vinczellér lelkész nyilatkozatát, aki határozottan valótlanságnak jelenti ki azt, mintha az ő házában vesztegetések történtek volna. Így czáfolván a petíció valamennyi vádját, válsztásvédő kéri a Kuriát, hogy a petíciót, miut teljesen valótlanságokat tartalmazót, utasítsa el és kényezőket marasztalja el a költségek megfizetésében. Ezután elnök szünetet rendelt. Szünet után az elnök kihirdette a kir. Kuria azon határozatát, hogy a petíció ügyében elrendeli a vizsgálatot.

**Fiume magyarosodása.** Minden magyar embert örömmel tölt el, ha egyetlen kikötővárosunk magyarosodási törekvéséről vesz újabb híreket, annál is inkább, mert Fiume horvát lakossága egy részében még mindig izzik a magyargyűlölet, amiről tanúságot tettek legutóbb a jeles fiumei horvátok akkor, mikor a villamos kocsiokról letépték a magyar feliratokat. Most arról értesítenek Fiuméből, hogy ott a napokban alakult meg a harmadik magyar egyesület. Mint a „De la Ville” szállóban tartott értekezleten a szervező bizottság elnöke hangsúlyozta: a kör egyesíteni akarja a Fiumében élő magyar iparosokat, vasuti és egyéb alkalmazottakat rang- és álláskülönbség nélkül. A kör külön dalárdát akar szervezni, továbbá olasz tanfolyamot nyit a magyar és magyar tanfolyamot az olasz ajkúak számára, rendez felolvasásokat, színelőadásokat, társas kirándulásokat stb. Az első ünnepélyt márczius 15-én fogják tartani az 1898. márcziusi nagy idők emlékezetére.

**Az első erdő-hitbizomány.** Baró Kemény Kálmán és neje Bánffy Polixena báróné marosvecsi uradalmukból hitbizományt alakítottak. A hivatalos lap már legközelebb közli a királyi leirator, melylyel a hitbizomány alakítását a korona jóváhagyta. Érdekes jelentőséget ad a dolognak az, hogy ez az első erdő-hitbizomány, mely már az új rendszer alapján létesült. A kormány álláspontja e tekintetben ugyanis az volt, hogy szakít az eddigi rendszerrel és nemzetiségi vidékeken megengedi, hogy erdős gbol álló birtokból is alakíthassanak hitbizományt, hogy a magyar föld idegen kézre jutását e veszélyeztetett pontokon megakadályozza.

**Konkoly-Thege Miklós alapítványa.** Konkoly-Thege Miklós orsz. kepv. Darányi földművelésügyi miniszterhez intézett beadványában a bpest—bécsi vonal mentén levő ó-gyallai 1560 kat. holdnyi ősi birtokát, mely 1242. óta van a Konkoly-Thege család tulajdonában, a maga és neje holtáig fizetendő méltányos évjárdék kikötése mellett, felajánlotta a kincstárnak. Az alapítvány, ha a legkedvezőtlenebb esélyek figyelembe vételével az életjárdék és egyéb terhek fizetési köte-

kalap után nyul tehát, foga közé veszi és az egyik sötányon keresztül vágat, mely épp síromhoz vezetett. Brutus eltűnt; én azonban kétségbeesett helyzetemben magamra lettem hagyva. Nem nagy fáradsággal leraztam magamról a reám hányt földet és homokot mindket karom és jobb lábam segítségével — a balt sehogy sem tudtam mozgatni — nagy nehezen sikerült a sötányok egyikének szélénél elterülő pázsitra letelepednem. Odaérkezésem után nagy nehezen kísérletet tehettem felülni és egész erőmből kiabálok: Holla! Segítség! Segítség! Semmi nesz, az erdő pusztá és néma. Nem volt más hátra, mint várni, míg a véletlen valami utast ide vezérel, aki e kellemetlen helyzetemből megszabadítana.

Egy félóraig voltam e kínos helyzetben, amikor is aztán egyszerre megpillantom Brutust, amint nyugodtan visszajön. Nagy porfelleg kísérte a lovat, amelyben egy kis kocsit véltem felfedezni, benne egy nőt, aki maga hajtá a lovat és a nő háta megett állt a lovasza.

Néhány másodperc eltelté után Brutus habtól borítva megáll előttem, kalapomat leejti és hangos nyertéssel üdvözöl, melylyel kétségkívül azt akarná mondani: „Én kötelességemet megtettem, im itt van a segítség!” Azonban most nem volt időm Brutusra gondolnom: a segítségre jött tündernőre irányítottam minden tekintetemet, aki, miután a kocsirol leugrott, lassuleptekkel felém közeledett. Ő is kíváncsian nézett reám és csakhamar e kettős kiáltás volt hallható:

— Noriolis asszonyság!

— Roche-Targe ur!

György épp most beszélt el, miként kapott oly gyorsan feleséget nagynénje közvetítésével. Nekem is van egy nagynénem; köztem és közötté szünni nem akaró harc uralkodott. Ő csak egyre azt hajtotta, már ideje volna megnősülnöm. Igen szép s fiatal lányok vannak számomra kilátásban: „A . . . kisasszony, B . . . kisasszony, C . . . kisasszony.” Én nem akarok megnősülni! Akarsz talán egy özvegy nőt? Itt vannak D . . . asszonyság, E . . . asszonyság, F . . . asszonyság. Nincs egyáltalában szándékom megnősülni.

(H—k)

(Vége következik.)

lezettsége is számbavéteik, a legszigorubb számítás mellett is jóval meghaladja az 1/4 millió korona értéket. E mellett még az obszervatóriumok czéljaira szolgáló épületek is jelentékeny értéket képviselnek.

### Az 1848/49-ki honvédek és ezek özvegyeinek állami ellátásban (nyugdíjban) való részesítése.

(Vége)

#### II.

Az 1848/49-iki honvédek özvegyeinek állami ellátásban (nyugdíjban) való részesítése.

7. §. Az 1848/49-iki honvédek özvegyei közül nyugdíjgénylyel bír az, aki beigazolja, hogy

a) 1849. év végéig ment férjhez;

b) férjét haláláig el nem hagyta s özvegy állapotban él;

c) feddhetetlen előéletű.

8. §. Az özvegy néhai férjének honvéd volta, ha a férj honvédugydíjban részesült, az ezt igazoló okmánynyal, ellenkező esetben a 2. és 3. §§-ban foglaltak szerint igazolandó.

9. §. A férj elhunyt halotti anyakönyvi kivonattal igazolandó.

10. §. A házasságra lépés ideje házassági anyakönyvi kivonattal igazolandó.

11. §. Az özvegyeknek néhai honvéd férjével haláláig való együttélése s özvegy állapota városokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hitelesített hatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

12. §. A feddhetetlen előélet városokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hitelesített hatósági erkölcsi bizonyítvánnyal igazolandó.

13. §. A feddhetetlen előélet megállapítására nézve az 5. §-ban foglaltak az irányadók.

#### III.

Az állami ellátás (nyugdíj) összege, kiutalványozása s megszüntetése.

14. §. Az évi nyugdíj-járandóság:

tábornok részére . . . . .	4000 Korona
ezredes . . . . .	960 "
alezredes . . . . .	816 "
őrnagy . . . . .	720 "
százados . . . . .	624 "
főhadnagy . . . . .	552 "
hadnagy . . . . .	504 "
örmester . . . . .	144 "
tizedes . . . . .	96 "
közvezető . . . . .	72 "

A jelen §-ban felsorolt tiszti nyugdíjösszegetől eltérően azon honvédtisztek, aki azelőtt a cs. kir. hadseregben tiszti minőségben szolgáltak, tekintet nélkül arra, hogy valamely más ellátásban részesülnek, 1200 koronáig terjedhető pótilletményben részesíthetők.

Különös méltánylást érdemlő esetekben, pl. ha az illető folyamodó az 1848/49-iki érdemjellel lett kitüntetve, vagy máskülönbben tüntette ki magát, annak illetménye a rendes nyugdíj kétszereséig felemelhető.

15. §. A tiszti özvegyek a férjeik részére rangjuk után megállapított évi nyugdíjnak a fele részét, az altisztek s közvezetők özvegyei a férjeiket megilletett egész nyugdíjat kapják.

16. §. A világtalan altisztek s közvezetők az őket megilletett nyugdíjon felül évi 36 korona pótnyugdíjban részesíttetnek.

17. §. A világtalanság tiszti orvosi bizonyítvánnyal igazolandó.

18. §. A nyugdíj az erre való igény megállapítását követő hónap 1-vel tetetik folyóvá.

19. §. A nyugdíj megszűnik:

a) a nyugdíjas halálával;

b) ha a nyugdíjas jogtalanul jutott nyugdíjhoz;

c) ha oly büntény miatt ítéltetik el jogérvényesen, amely miatt az 1885. évi XI. törvényzikk alapján a nyugdíjas a nyugdíjra való igényét elveszti;

d) ha a nyugdíjas oly nyugdíjért folyamodó egyént vall honvédeknek, a ki 1848/49-ben nem volt honvéd;

e) ha a nyugdíjas honvéd az országos honvédmunkába főlvetetett.

20. §. A nyugdíjas elhalálása esetében, a halálzás havának utolsó napjáig jár, esetleg föl nem vett illetmény a törvényesen igazolt örökösöt illeti meg.

#### IV.

Temetési járulékok.

21. §. Az elhunyt nyugdíjas 1848/49-iki honvéd után temetési segélyben részesíttetik az, aki az iránt a elhaláloztól számított 3 hónapon belül folyamodik s beigazolja, hogy

a) az elhunyt honvéd vagyontalan volt;

b) az elhunyt honvédet ő temettette el;

c) ő maga is vagyontalan.

22. §. Ezen feltételek igazolására a temetési járuléki kiutalása iránti folyamodványhoz csatolandó:

a) a nyugdíjazva volt honvéd elhunytáról szóló anyakönyvi kivonat;

b) városokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hitelesített hatósági bizonyítvány arról, hogy az elhunyt honvédet a folyamodó temettette el;

c) városokban a polgármester, kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által hitelesített hatósági bizonyítvány az elhunytak s a folyamodónak vagyoni állapotáról.

23. §. A temetési járuléki törzstiszt után 80 korona tisztt után . . . . . 50  
altiszt s közvezető után 30 "

#### V.

Általános határozmányok.

24. §. A folyamodvány s az annak felszereléséhez szükséges okmányok s közokiratok bélyegmentesek.

25. §. A folyamodvány városokban a polgármester-nél (a tanácsnál), kis- és nagyközségekben a főszolgabírónál nyújtandó be, akik azt a netán hiányzó kellekkel kiegészítve, hivatalos uton a m. kir. miniszterelnökséghez terjesztik fel.

26. §. Ha valamely segélyre szoruló, kellően igazolt 1848—1849-iki honvéd, avagy özvegy agg kora vagy egyéb viszonyai miatt a kérelméhez szükséges adatokat maga beszerezni nem tudja: kérelmének jegyzőkönyvi főlvétele mellett a szükséges adatok hivatalból, városokban a polgármester (tanács), kis- és nagyközségekben a főszolgabíró által szerzendők be.

27. §. A kérelmek főlött a miniszterelnökség kebelében alakított vegyes bizottság határoz.

28. §. A bizottság határozatai végérvényesek, azok ellen felebbezésnek helye nincs.

Budapest, 1901. évi július hó 11-én.

Széll, s. k.

## Vidék.

Enyedy Lajos kir. táblai bíró jubileuma.

Balászfalva, 1902. jan. 15.

Lelkes tüntetések között ünnepelte városunk intelligens közönsége e hó 14-én szatmári Enyedy Lajos kir. itélőtáblai bíró, itteni járásbíró hivataloskodásának 30 éves jubileumát. Az ünnepelés színhelye a „Univerz” szálloda nagyterme volt, hova már estvéli 1/2 8 órakor — felekezeti és nemzetiségi különbség nélkül — összegyűlt értelmiségünk színe-java. Az ünnepeltet Ujlakán Sándor kanonok elnökle alatt kiküldött öt tagu bizottság hívta meg a tiszteletére rendezett társas vacsorára. Megjelenése alkalmával szünni nem akaró éljenzés és taps fogadta, s mindenki sietett üdvözölni s szerencsekívánatait tolmácsolni. A vacsora alatt először Simonffy Alajos üdvözölte magvas pohárköszöntőben a könnyezésig meghatott ünnepeltet, kiemelve és méltatva a bírói pályán szerzett érdemeit; azután Ujlakán Sándor kanonok román nyelven tartott tőszban szölt a köszöcsülésről, mely az igazságos bíró körülvészi. Gyermán tanár a 30 év előtti viszonyokról s arról a bizalomról beszélt, melylyel 30 év előtt a tetterős s pályájára nemes ambíciókkal induló férfit fogadták, s örömet fejezte ki, hogy a bizalmat arra méltónak bizonyult egyénnek előlegezték. E sorok írója azt az odaadó, áldozatkész buzgóságot emelte ki, melyet ünnepelt társadalmi intézményeinknek részint vezetésében, részint támogatásában tanusított. Az ünnepelt meghatottan mondott köszönetet a nem várt és nem keresett ünnepeltetésért, melyben hivatalos és társadalmi működését megjutalmazva látja. Ifj. Enyedy Lajos köszönetet mond a társaságnak, hogy az ő „öreget” megtisztelte s az ünnepély rendezőjére, „Simonffy bácsi”-ra üríti poharát. Deák Áron tanár az ünnepelt családját köszönti föl. És aztán egymást követték a magyar és román nyelven tartott pohárköszöntők, melyek közül méltó feltűnést keltett dr. Maniu Gyula ügyvéd tősztja, melyben élénk tetszést keltően fejtegette, hogy az érdekek külfölfelesége, aspirációink s talán félreértések elválaszthatnak egymástól, de amidőn az érdemet kell elismerni, midőn a hű munkásnak kell a koszorut nyújtani, akkor együtt vagyunk, egyek vagyunk. Vajha a tisztelt doktor ur szavai visszhangra találának első sorban saját lelkében! . . . Vacsoraközben fölvastattak a nagy számban érkezett üdvözölő sürgönyök és levelek.

A zenét Káló Géza zenekara szolgáltatta. Tárógatósa gyönyörű kurucz- és népdalaival általános tetszést föllekesítette, elragadta.

A fényesen sikerült ünnepély leírását befejezem az azal az óhajással, hogy adjon az ég szeretett hazánk-nak sok olyan derék férfit, mint szatmári Enyedy Lajos!!

Ö.

Abrudbánya, 1902. jan. 10.

Szilágyi Etelka állami tanítónő Abrudbányáról Maros-Ujvárra történt áthelyezése alkalmából párját ritkító ovációban részeltette az abrudbányai intelligencia.

Miért történt az áthelyezés s mi vezethette a tanfelügyelőséget e tényre, ezt nem szándékunk s nem akarjuk e helyen szellőztetni. De hogy az áthelyezést városunk közönsége nemhogy egyhangulag de csupán egyetlen hangulag kívánta: igazolja ama tény, hogy eltávolításának előestéjén nyolcvan terítékű bucsu-vasorával tisztelte meg a lakosságot.

A távozót legelőbb Molnár Albert ev. ref. pap köszöntette fel tömör összegyűjtésben sorolva fel a derek tanítónőnek 18 éven át laukadatlan igyekezettel és pontossággal szerzett érdemeit.

Alig volt a megjelent nyolcvan főre menő férfi és női közönség soraiban olyan, aki egy, vagy más irányban nem lett volna az ünneplőnek halára kötelezve. Mindenki meglátszott a fájó érzés, melyet a kötelezőből kiszakasztott nőnek távozása keltett. Szép szavakkal, lelkéből fakadt érzéssel mondott bucsu-szavakat Lukács róm. kath. plébános s egymást érték a talpraesett bucsu-köszöntők, melyekre az ünneplő röviden, meghatóan fejezte ki köszönetét, egy néhány ragyogó gyémántot, az emlékezés könnyecskéjét hullatván a város földjére, melyet valószínűleg örökre itt hagyott s amelyben itt hagyta százakra menő családját, a kikkhez tartozott.

Szilágyi Etelkának utolsó ténye is a nemeslelkűségnek egy szép nyilatkozása volt abban, hogy a szegény sorsu gyermekeket alkalmas ajándékokkal kívánta megörvendeztetni Jókonyon czelu gyermek-színielőadást rendezett, amely — fejálatom — deficittel végződött s a 70 egynehány korona hiányt sajátjából fedezte. Ezen érzékeny anyagi hiány azonban nem maradt rovásán; mert a magasságos mindent tudónak hatalma úgy hozta össze az eseményeket, hogy az éppen körünkben időző gróf Tisza István bizalmas helyről megtudván a balsikert, sietett a deficitet eltüntetni.

Vacsora után tánczra perdült a fiatalok, míg a hajnali órák nem jelezték a választó határt, mely a tízenyolc évi együttlétet most már csak emlékeztette tette. Ölelések és kezzelnyújtások között ment el utjára köztünk, akit mi soha, s aki minket — jól esik hinniük — soha sem fog felejteni.

R...

## Vegyes hírek.

— **Vármegyénk törvényhatóságának** tagjai közül tizenötön Budapestre utaztak, hogy a belügyminisztérium vezetésével megbízott kormányelnöknel tisztelegjenek s őt arra kerjék, hogy szeretett főispánunknak lemondását, kit általános bizalom vesz körül vármegyéjében, ne fogadja el. A tisztelegők sorában voltak értesülésünk szerint: Albert Iván, Bethlen Sándor gr., Farnos Árpád dr., Garda Kálmán dr., Gáspár János, Kemény Simon br., Lengyel György, Mohai Sándor dr., Nagy Lajos, Novák Ferencz, Varró László dr., Zeyk Kálmán törvényhatósági tagok. A tisztelegésről jövő számunkban referálunk.

— **Ifjusági tánczestély.** Tegnap este folyt le a Bethlen-kollégium ifjuságának évenként szokásos téli tánczestélye a Nemzeti Szálló nagy termében. Ez alkalommal láthatta és élvezhette városunk közönsége régi-régi óhajának reményen felüli teljesülését. A teremre a szó szoros értelmében nem lehet ráismerni. A városi képviselő-testület bőkezűsége és jó izlése folytán a terem parkettel van ellátva; a falak izlésesen újra vannak festve; aranyos keretbe foglalt impozáns tükrök fogják fel és sokszorozzák a szép szemek sugarait; s elegáns székek és divánok, két szalon s toilette-szoba szolgálják a közönség kényelmére. Legszebb pedig az a tündéri fény, mely az acetylen-gáz fehér lángjából szerteárad az egész termében, fokozva az ifjuság ragyogó kedvének egyébként is gyönyörködtető hatását. Az estély lefolyásáról lapunk következő száma hoz részletes tudósítást.

— **A f. hó 25-én tartandó tánczestély** meghívói készen vannak, a napokban szét is küldetnek. A mulatság fényesnek ígérkezik s iránta megyszerte általános és nagy az érdeklődés.

— **Kaszinónk** f. hó 16-án d. u. 5 órákor tartotta meg az 1901. évről beszámoló közgyűlését, melyen Zeyk Dániel főispán elnököl s az eltávozott titkár Gyarmathy Ernő helyett elnöki megbízásból Székely Ödön vezette a titkári teendőket. A titkári jelentésből kivesszük s közöljük a következőket: A kaszinó termeit újra festette, ablakait Pick-féle szellőztetővel látta el, tekeasztalait megújította. Könyvtárát 142 olvasó használta. A növekedés számára új szekrényt szerzett. Pénztára, sok rendkívüli kiadása miatt, kedvezőtlenül záródott. A deficit előre vetette árnyékát. A bevételek fokozása módjának tanulmányozására s tagu-

bizottság küldetett ki. Elhatározottat, hogy az acetylen-világítást a kaszinóba is bevezetik. Néhai Vajna Ádám, Nagy Sándor és Gidófalvy Ödön emléket jegyző-könyvvel örökítették meg A könyvtárt irodalom-történeti becsü munkákkal gyarapították. A titkári jelentés két érdekes pontjára lapunk is rövid időn reflektálni fog. Egyik, hogy a kaszinó, ha áldozatok aran is, törekedjen hogy Otthont szerezzen magának. A másik, hogy a tagok közt az együvé tartozás érzése fokoztassék s ne forduljon elő, hogy hónapokon keresztül egymást nem ismerő tagok járjanak egymás melé olvasni s egymás játéka mellett kibicézni. A megismerkedési, bemutatkozási kedv fokozásáról van szó. A tisztikar megalakulásában a következő változások vannak: dr. Farnos Árpád és dr. Müller Jenő választmányi tagokká lettek. Új titkár a volt könyvtáros Székely Ödön, második könyvtáros Hegedűs Zsigmond s adminisztráló könyvtáros Molnár Károly tanár. A kaszinó igazi ovációval választotta meg újra elnökévé Zeyk Dániel főispánt, ki évek óta igazi odaadással vezeti az Egyesület ügyeit.

— **A Bethlen-kollégiumról** közzetett azt a hihetetlen hírt, mely fölött lapunk ma egy heti számában napirendre tért, hogy t. i. egy székelyföldi 2000 holdas birtokát az iskola az Albinának eladta, a „Magyarország” is, a „Budapesti Hírlap” is megzafolta. A készséggel kinyomott örvendetes czáfolat az Elhaljáróság Elnöksége intézkedésére történt.

— **Fertőző betegségek.** Városunkban s környékén, különösen Gombáson, fertőző gyermek-betegségek uralkodnak. Az utcán haladva lépten-nyomon piros-keresztes házra akadunk. Szülők és iskolai hatóságok figyelmét különösen felkérjük mindazon intézkedések gondos fogaatosítására, melyek a járvány terjedését akadályozhatják.

— **Az időjárás** a múlt számunkban közölt tavaszi hírek után egyszerre hideggé, sőt rideggé változott. Hőesés, szelvihar és kemény fagy következett a mosolygó napokra, s a Maros vize f. hó 17-én erős zajlásnak indult. Az alacsony hőmérsék bizonynyal nem agasztana bennünket, ha földünknek bár egy kis hótakarója volna. De így aggodalommal nézünk a száraz hideggel fenyegető napok elé, amelyek könnyen letarthatják a gazdák reményeit.

— **Tűz.** Folyó hó 18-án d. e. fel tíz órákor vészlárma zavarta fel városunk közönségét. A Szentkirály-utca 68. számú telkének kertjében három boglya széna égett le. Szerencsére szélcsend volt s a tűzoltóság gyorsan megérkezett; és így a tűz tovaterjedését könnyen meg lehetett akadályozni.

— **Rablógyilkos merénylet egy pénzeslevélhordó ellen.** Vakmerő rablógyilkosságot történt f. hó 15-én délelőtt Kolozsvárott. Mint tudósítók telefonálják, két elvetemedett ember furfangosan kieszt kelepcebe esalt egy pénzeslevélhordót s a védtelen embert fejszével leütötték. A véres pénz azonban meg sem megedett náluk, mert a rendőrség a két gonosztevőt hamarosan elfogta. Szócs Gyula és Fridrich Pál asztaloslegények 14-én négy koronát adtak fel postautalványon az Unió-utca 6. sz. ház hátulsó földszintjére címmezve. 15-én délelőtt 11 órákor, midőn Bürger Károly pénzeslevélhordó az utalványt odavitte, a két czinkos letépette a levélhordót és több fejszeapást mért rá. A gyilkosokat az esetről gyorsan értesített rendőrség még a déli órákban elfogta s a pénz is megtalálták náluk. A halálosan megbesbesített levélhordót Pórházba szállították, de kihallgatni nem lehetett. A délutáni órákban Bürger levélhordó a kórházban meghalt. A gyilkosok a szerencsétlen áldozat fejét a szó szoros értelmében szétverték. A rendőrség a gyilkosokat kihallgatta s a főczinkos Fridrich bevallotta, hogy a gyilkosságot előre megfontolt szándékkal követték el. A lakás bérlőjét névtelen levéllel elcsalták hazulról, hogy háborítatlan bűnhassanak el kieszemelt áldozatukkal. A házba esalt levélhordónak még volt annyi ideje, hogy segítségért kiáltasson, mire a házban levő üzlet személyzete befutott a szobába s a gyilkosokat elfogta. Bürgernél összesen 12 000 korona készpénz volt, mely hiánytalanul megkerült. Az áldozat 43 éves volt, két gyermek atyja s a kolozsvári postahivatalnak egyik legrégebbi és legmegbízhatóbb alkalmazottja. A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

— **Blaskovics főhadnagy menyasszonya.** Állig begombolkozott, rideg, gavallér párbaj-gentlemaenek, önöknek szól ez a szomorú történet. Blaskovics főhadnagyt valami semmisségért, katonai becsületbíróság parancsára, nemrég párbajban agyolította egyik tisztársára. Az agyolított főhadnagynak aznap lett volna az esküvője menyasszonyával, a liebau evangélikus pap leányával, de az ezred becsületbírósága előbbrevalónak tartotta a párbajt, s a menyasszony — a szép német leány — már csupán halva láthatta viszont a vőlegényét. Az özvegyen maradt menyasszony azóta minden nap kijárt a vőlegénye sírhöz. ráakasztotta fejfájára

a menyasszonyi koszoruját, s órák hosszat ült sírdogálva a sír mellett. Hiába volt a halálos párbaj miatt a német császárnak, eg sz Németországnak fölháborodása, hiába edes apjának minden vigasztalása, a gyászba borult leány fájdalma nem szűnt, s könnyei ki nem apadtak. A napokban végre ez is megtörtént. Megszűnt a fájdalom elmúltak a könnyek, s Blaskovics főhadnagy menyasszonya mosolyogva egyesült vőlegényével: a liebau evangélikus pap leány egészen váratlanul, minden látható betegség nélkül meghalt.

— **A legnagyobb gyémánt.** Durbonban (Fokföldön) eddig páratlan nagyságu gyémántot találtak. Sulya 275 gramm, színe kissé sárgas, de értéket mégis óriási összegre, circa 3 millió koronára becsülik. Hogy ez mily nagy összeg, kitűnik abból, hogy ezen arert 5 millió doboz valódi Rethy-fele pemetefü-czukorkát lehet venni.

— **Megjelent.** „A birtokosok es gazdatisztek közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1900. évi 27. t.-cz.” eredeti szövegevel, magyarázattal az 1901. évi április 14-én 1201. sz. alatti földművelésügyi min. rendelettel, a peres ügyekbeni eljárási szabályokkal, curiai döntvényekkel s iromáypeldákkal. Irta Kassay Adolf. Ára 1 korona. Postán küldve 1 korona 20 fillér. Postai utánvétellel 1 korona 60 fillér. Megrendelhető a szerzőnél Budapest, IV. Irányi-utca 18., felemelet, ajtó 11.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

## Kiadó lakás.

Nagy-Enyeden az Alsóporond-utca 5 sz. a. házban 5 szoba- és mellékhelyiségekből álló lakás 1902. április 24-től kezdődőleg kiadó esetleg két lakó részére is. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Feiler Ignác ügyvéd Brassóban. 22 1—3

Sz. 2465—1901.  
tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a királyi kinstár végrehajtatónak Fogarasi Kálmán végrehajtást szenvedő elleni 967 kor. 56 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Pókafalva község határára fekvő a pókafalvi 199 sz. tjkvben A + 16—19 r. 455, 757, 855 és 1292 hr. sz. a. felvett, Fogarasi Kálmán nevén álló ingatlanokra az árverést 1668 koronában ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 6. napján d. e. 10 órákor Pókafalva községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 84 kor. 80 fillért, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. év LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknán, 1901. évi augusztus hó 6-án.

Korinsky Győző,  
kir. aljbíró.

21 1—1

4521—1901.  
tkvi.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hán Toma vládházi lakos végrehajtatónak Oniga Cziriák és neje Oniga Paraszki vládházi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 60 kor. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a vládházi 77 sz. tjkvben foglalt A + 1—5, 7, 8, 11, 12, 14, 15, 17, 18, 24, 25 r. sz. ingatlanokra 1046 korona, a vládházi 190 sz. tjkvben A + 4, 7, 20, 21 r. sz. alatti ingatlanokra a végrehajtási törvény 156 §-a értelmében egészben, de a C. 3 alatt özvegy Onyiga Ilie I. Györgyné javára bekebelezett szolgálati jog fentartásával 28 korona, a vládházi 541 sz. tjkvben A + 1—10 r. sz. alatti ingatlanra 22 korona, összesen 1326 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 17. napján d. e. 9 órákor Vládháza községben a községében tartandó nyilvános árverésen a kiküldési áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságot.  
Nagy-Enyeden, 1901. augusztus hó 31. napján.

Lászlófy,  
kir. aljbíró.

19 1—1

**Árverési hirdetemény.**

A Bethlen-kollégiumi ügyvezető „Fűrész-malmi telepe” nyilvános árverés útján eladatik. Az árverés 1902. évi január hó 26-án d. e. 11 órakor tartatik meg a jóság gazgatósági irodában.

Kikiáltási ár 4000 korona. Bánatpénz 10%. Részletes feltételek a nevezett hivatalban megtekinthetők.

Nagy-Enyed, 1902. január 15

**Dr. Szaniszló Albert,**  
jogügyi és jóságigazgató.

18 1-2

**Az emberi erő megújítására**

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik erőtte irnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet. Ez az a es-dasz r, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bírták ifjúságukban az istenadta életével. Alulról jövevény-ezeli intézet ezek számára küld a csomagban orvosszeri és his-náluti utasításokat. Ezzel a házi orvossal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyöngöséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás ezejábl nem hagyhatják el. A bérment-zet levelet a következő címre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 24-\*

Van szerencsém a n. é. hölgy-közön-ség b. tudomására hozni, miszerint hely-ben a dr. Winkler féle házban teleped-tem és elfogadok egy havi abonnense-ket, mint alkalmi fésüléseket. Szíves pártfogásért esedezem.

20 1-1 **KARPELES PAULA.**

Tóth-utca 15. sz. ház 320 koronáért kiadó, esetleg eladó. Özv. Veress Albertnál Völcsök, u. p. Szilágy-Cseh.

**Nagy megtakarítás** érhető el a ruhák vegyészeti festése és tisztítása által. Műhelyemet a női ruhák vegyészeti úton való tisztításához a legújabb találmányu géppel láttam el. A legújabb módszer szerint tisztítok bármily dúsán díszített selyem vagy gyapju ruhákat minden fejtes nélkül, egészben, szép tisztán és gyorsan, úgy, hogy színüket és állásokat nem hagyják el. **VARGA FERENCZ** Nagy-Enyed, Alszeg-utca 4.

**„FEEOLIN“-t.** Kérdezzék csak hízorvosát, hogy a „FEEOLIN” nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legtisztálatlanabb arc és a legcsúnyább kezek előkelő, üde, finomságot és alakot nyert a „Feeolin” használatával. A „Feeolin” a legnemesebb és legfrissebb növényből előállított szappan Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőrtkái, (mitesszer) és arcpörpöcsékek (wimmerli) stb. a „Feeolin” használatával nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin” legjobb hajtisztító — hajápoló — és hajszépitő szer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbetegségektől megóvja. A „Feeolin” egyben a legtermészetesebb és legújabb fogtisztító szer. A ki a „Feeolin”-t átadón szappan helyét használja, tisztát és szép marad. Kötölezzük magunkat pénz azonnali visszaadására ha a „Feeolin” használatával nem sikerül. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni post. 20 fillér, 3 darabon 50 fillér, 6 darabon 80 fillér el tőbb. Megr. névelhető FEOLIN U. órák árában Böcs. VII., Ma. rahliferstr. 33

Sz. 81-1901

közér.

**Pályázati hirdetemény.**

Alsófehér vármegye magyarigeni járásához tartozó zalathnai körjegyzőségben rendszeres tett segéd-jegyzői állanak választás útján leendő betöltésére ezzel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása 1000 korona.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX t.-cz. 3. §-ában előirt minősíté-süket és- eddigi működésüket igazoló okmányok-kal felszerelt kérvényeiket 1902. január hó 24-ig annál inkább is nyújtják be hozzám, mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1902. évi január hó 25-én délután 2 órakor fogom Zalathna község-házánál megtartani.

Magyarigeni járás főszolgabírójától.

Magyar-Igen, 1902 január hó 9-én.

**Csuka Domokos,**  
főszolgabíró.

15 2-3

**Svájci óra-ipar.**

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztéknek, posta-, vasut-és rendőrtisztviselőknél, valamint min-denkinél, kinek jó órára szüksége van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genfi 14kar. elektro-arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszer egyedül elarúsítását átvettük. Ezen órák antimagnetikus pre-cizióz szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes órárt három évi irásból jótállást vállalunk. Az óra-tokok, melyek három fedél-ből, egy rugós fedélből (Savonette) állanak, pompás és legdivatosabb kiállításuk és az ujonnan feltalált ab-szolút változatlan amerik. goldin érebből készülnek, oly eredeti hasonlatosságuk a valódi arany órákhoz, hogy még szakértők által sem különbözethetők meg egy 200 korona értékű valódi arany óráttól. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el a valódi arany kiállítását 10 000 utánrendelést és körülbelül 3000 díszes levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-és bérmentve. Minden órához egy börtök ingyen. Legdivatosabb és legele-gánsabb arany-plaque-lánok urak és hölgyek részére (nyak-lánok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázatás. Szt. küldés utánvét vagy a pénz előleges b-küldése ellenében. — Rendelmenek intézendők: Uhren-Versandhaus „Chronos” Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 20 fill., levelezőimnek 10 filleres bélyeggel ellátva küldendők. — Magyar levelezés.

**INCZE ISTVÁN**  
mészáros és hentes  
**árjegyzéke**

3711 5-52

1902. január 1-től kezdve:

1 kgr. marhahus	kor. 72 fillér
1 kgr. I. oszt. borjúhus	72
1 kgr. II. oszt. borjúhus	64
1 kgr. III. oszt. borjúhus	56
1 kgr. sertéshus	80
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	20
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	28
1 kgr. császárhús	60
1 kgr. sonka	20
1 kgr. főzött sonka	40
1 kgr. zsir	30
1 kgr. lengyelkolbász	28
1 kgr. párizsi kolbász	44
1 kgr. száraz kolbász	44
1 kgr. disznósajt	20
1 darab szalvaládé	08
1 pár tormásvirslí	08

Jó minőség és pontos mérték.

**Nagyenyedi kiségitő takarékpénztár r. t.**

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9-12 óráig.

**KIS HIRDETÉSEK.**

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadó-hivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszerzőnek a következő cím-mel: **Stellen-Boten Braunschweig.**

Meghívás közgyűlésre.

**A Marosújvári Takarékpénztár Részvénytársaság**

1902. évi január hó 26-án d. u. 3 órakor

Maros-Ujvárt. saját helyiségében tartja

**VI. rendes közgyűlését.**

**Tárgysorozat:**

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző-könyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1901. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeresemény felosztása fölötti javaslat tárgyalása és a felment-vények megadása.
5. Egy felügyelőbizottsági tag választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak bejelentettek.

A közgyűlésre a tisztelt részvénytulajdonos urak azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy részvényeiket a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal az intézet pénz-tárába letenni s magukat igazoló jeggyel ellátni sziveskedjenek. — A keresk. törvény 198. § a értelmében az intézet helyiségében kitett vagyón-mérleget a közgyűlést meg-előző 8 napon a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Az esetben, ha a január 26-iki gyűlés az alap.zabályok 52. §-a értelmében hatá-rozatképes nem lenne, úgy a fenti tárgysorozat 1902. február hó 9-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyalatni.

Maros-Ujvár, 1902. január 16-án.

**Az igazgatóság.**

23 1-1